

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztői iroda: Budapest, IV. hímző-utca 1. sz. ... Kiadó hivatala: Budapest, IV. hímző-utca 1. sz.

A harmadik próba.

A Habsburgok uralma alatti orszá- gokban három nemzetiség tekintetű ed- digelég olyannak, melynek joga van és ké- pessége van a jövődöntő sikra szállani, küzdelemre lépni, s a jövődöntő magának biztosítani. Az egyik a magyar, a másik a német, a harmadik a szláv. A modern Ausztria először kísérletet tett a német elemmel. Tudni való, hogy a modern Ausztria az orosz szövetség karjaiból lépett ki 1849-ben a napvilágra, mint Venus a tenger habjairól. De Venus gondosan óvakodott attól, hogy újra a tenger habjaira merüljön és sok rendbeli sikamlós és mulatságos kalandjai közben mindig kerüldte azt, hogy N-ptun hatalmába kerüljön. A modern Ausztria azonban, mely pedig a hűséget, szótartást és hitvestársi megbízhatósá- got semmivel sem kultiválja jobban, mint a Venus vulgívaga, folyton érzett a szive fenekén némi hajlandóságot Orosz- ország iránt, feledvén azt, hogy azok a ka- rok, melyek 1849-ben képek voltak őt megmenteni, hasonló esetben képek is lesznek agyon süjtani. De azért Ausztria vulgívagának teljességgel tetszik a min- den irányban, tehát a szláv irányban való kacerkódás is.

A német kísérlet eltartott 1850-től 1867-ig, teljes tizenhét esztendőig. Nagyt zokkent ugyan az olasz háború alkalmával, de azért kerékei tovább csikorogtak a po- rozos háborúig, a kövigrázi csataveszté- sig, az 1867-ik évi kiegyezésig. A prágai és nikolsburgi békekötés után az osztrák államölések szentül meg voltak arról győ- zővé, hogy miután Ausztria a nagy né- met szövetség kebeléből kitaszított: ezen- tül 7-8 millió némettel az egységes Ausz- triának 36 milliónyi népessége felett al- kotmányosan uralkodni nem lehet, alkot- mány nélkül uralkodni pedig körülbelül semmiképp se lehet. Meg kell tehát kísér- teni az uralkodásnak más módszerét. Két módszer mutatkozott alkalmasnak. Az egyik az abszolutizmus módszere szláv al-apon és szláv színezettel, a másik az alkot- mányosság módszere Ausztriában a német elemnek, Magyarországon a magyar elem- nek fensőbbiségével.

Az abszolutizmus és szláv politika hí- veit voltak: az uralkodó ház hercegei, a katonai párt, a feudális nagybirtokosság, a lengyel és cseh és egyéb szláv fajok kü- nőségei. Az alkotmányos és dualisztikus politika híveit voltak Lajthán tul a német- ek, Lajthán inuen a magyarok, ott Beust, itt Deák Ferencz tábora. Velük látszott rokonszenvenni az uralkodó család kebelé- ből maga az uralkodó. A két rendszer hívei közt kemény esaták, kemény küzdelem fol- yak a magas és legmagasabb kabinetek falai közt. Belkötök onnan túlról, Majláthék és Sennyeyék innét felülök csak ideigle- nes stromannok gyanánt vezették a kor- mányzati dolgokat addig, míg a küzdelem így vagy amúgy eldül. Igaz, hogy mind az osztrák miniszterek, mind a két vagy három tényleges szolgálatban álló magyar államférfi az alkotmányossághoz és dualiz-

mushoz szított. Hosszu küzdelem után a német és magyar elem akkori többségé- nek szövetsége győzött s a sarjadzó szláv liga hősei és ügynökei részint meghódol- tak, részint duzzogva félrevonultak.

Ez volt Ausztriában és Magyarorszá- gban a szláv politikuskok első nagy pró- bája. Ez a próba nem sikerült. De bu- kása nem tartott örökké, élete nemaludott ki, hanem csak szunyókált. A katonai párt- nak s a régi burokrácia megcsontosod- dott híveinek, de a cseh és morva nem- zetségnek is egyáltalán nem tetszett az új kiegyezés s nem tetszett Ausztriában a né- met hegemonia s Magyarországon a ma- gyar hegemonia, mint őt nevezték. A ka- tonai párt összedugta fejét s kereste a módot, mellyel az új állapotot kiveth- hetné sarkából. Tiszán szláv színezet- tel a nyert abszolutizmussal nem hitte célját elérheti. Hiszen, mert ezt és így akarta, azért kellett neki megbukni 1867- ben. Feltalálta tehát a federalizmus jel- szavát országoként és tartományoként behozandó alkotmányos önkormányzattal. A porosz-francia háború eredménye s a frankfurti béke adta meg az első lökést. Nagy ügyességgel Hohenwart gróf lépett az ügyek élére. A szeptemberi 1871-iki páteus elismeré a cseh korona történeti jogait. Minden el volt készítve az új és nagy átalakulásra.

Ekkor vándoroltak Gi-kra és társai Budapestre Deák Ferencznek s a magyar kormányknek segítségét kikérni. S nem eredménytelenül. Az abszolutizmusnak és szláv hajlamoknak federalistikus és önkor- mányozatos borbé helye serege ismét szét- veretett. Az alkotmányú osztrák párt ke- gyetlen hidegvérrel zsákmányolta ki a győ- zedelmet. Új választási törvényt hozott, mellyel kikergette a csehekét a birodalmi tanácsból, leterelte a működés teréről a Clam-arkt, Schwarzenbergéket és Lich- tensteinekot s biztos többséget alkotott magának. Ekkor jött Andrássy gróf is a közös külügyminiszteri székre. Ez volt a szláv politikuskok második nagy pró- bája. Epen nyolcz éve ezen események- nek. Az idő alatt jól felszínre az új kiegye- zés Magyarország és Ausztria között. S az alkotmányhú párt, felhasználva Tisza Ká- lymának gyengéségét és hitszegését, Ma- gyarországon ellen is ép úgy kiszákmányolá előnyös helyzetét, mint 8 év előtt a fede- ralisták ellen.

De nyolcz év alatt nagy dolgok törté- ntek ezenkívül is. Andrássy és Tisza akként csinálták a külpolitikát, a miként azt a katonai párt, a federalisták és szláv politikuskok akarták. Muszka szövetséggel és okkupációkkal. És most e politikuskok azt mondják: ha már úgy is a mi politik- itánk követettik: mégis csak jobb lesz, ha azt mi magunk csináljuk és nem bízzuk Ausztriában csak a németekre s Magyaror- szágon csak a magyarokra. Ez az értele- m az Ausztriában most folyó választásoknak, a federalistikus, feudális, ultramontan, konzervatív és szláv politikuskok győzelmének s az ugynevezett alkotmányhú és szabad-

elvű párt bukásának. Ez a szláv politiku- sok karmadik nagy próbája. — Mire jutnak el: ma még senki sem tudja. Böles mérséklettel csinálják e dolgaitak vagy rohamosan nyulnak a zsákmány után: nem lehet előre megmondani. Nekünk az ugy- nevezett alkotmányhúek bukásán nincs okunk sajnálkozni az egész mostani rend- szer bukásától nincs okunk rettegni.

Budapest, július 2.

Az osztrák választások eredménye nagy for- dulat előjelét képezi Ausztria politikájában. Maga az esemény, amely a választásoknál a feudális és federalisták színezetű politika győ- zelméről tesz tanúságot, nem oly meglepő, mint hirtelenben látszik. Az udvar el volt készítve rá, sőt elő is készíté azt. Több előzetes körülményen kívül, a melyek a cseh pártok és a nagybirtoko- kok kiegyezésére és összhango működésbe ho- zatalára sikeresen történtek, Rudolf főherceg ud- varának Prágába helyezése is igen világos jel volt, hogy az ugynevezett udvari párt elérkezettnek látja fordulatot teremtani a politika helyzetben.

A választások után e fordulat már az ajtón kopogtat. Kedvezővé teszik helyzetét gr. Andrássy Gyula kudarczai a törökkel kötött egyezmény dolgában. Az osztrák miniszterválság egy új kabinet alakításával, mint Bécsből jó forrásból írják nek-ünk, befejezett tényleg áll a küszöbön. Az új kabinet alakítása a federalis-feudalis hány össze- egyeztetésével fog alakítani.

Eddig gr. Taaffe elnöklelte alatt, mint ez irány demonstratív kép- viselői gr. Hohenwarth és hg. Schwarzenberg megnyeréséről van szó, a kik már igéretet is tettek a kabine- tbe lépésre.

Andrássy Gyula gr. bukása többé se mmi kétséget nem szenved. Andrássy tudja legjobban mit jelent rá nézve a dolgok ez új fordulata. El is van készítve, hogy mostani betegségét felhasználva hat havi szabadságot kér az osztrák választások befejezése után azon- na l.

Helyetteseké mostani befolyását felhasználva Haymerlel óhajta alkalmaztatni, hogy az esemé- nyek fejlődése közben mint gr. Andrássy te- rentménye, megtegye a mi megtehető, s lehetőleg ellensúlyozza a meginduló akció Andrássy ellen- esét.

Andrássy egyuttal lépéseket tesz, hogy bu- kása esetén fölfelé az összeköttetésre, lefelé a ta- laj előkészítésére, hű és megbízható közegét nyer- jen. B. Wenckheim Béla súlyos megbetegedése az általa elfoglalt igen alkalmas helyre már a jelöltet is megkapta b. Orecz y Bélaban. B. Orecz y, a kit Andrássy nagyban pártfogolt, s a ki ragaszkodás- sal viseltetik iránta, mint a király személye körüli miniszter egy részről az udvari és külügyi dolgok ismerete, másrészt, mint a magyar kormány tagja a magyar parlamenttel való összeköttetése által igen alkalmas helyen volna, hogy Andrássy jövő akciójának kitapogassa a tért és időpontot.

Egyébképen pedig a választásokon győzelmet arató irányzat külügyminiszteri jelöltje H. Hü- bner, mint ezt már betekkel ezeltől volt alkalmunk jelezni.

A győzelmes párt már megindítja a lépése-

ket, hogy Magyarországon is elemeket nyerjen meg. Az érintkezés egész esőben megindult az itteni konservatív legtekintélyesebb vezéregyénisé- geinek egyikével, s meglehet legközelebb már több nyíltsággal fognak folyni az alkudozások, hogy az itteni konservatívok bizonyos dolgokra nézve megegyezés jöjjön létre az új fordulat esetén.

Hogy a most hatalmon levő kormány és pártja minő állást foglal majd el az új fordulat- tal szemben, az a jövő kérdése. Hozzá simul-e, mint a macska a dolgok új politikai rendjéhez, vagy a botránny hatás alatt szétmállik és helyet ad egy újabb alakuládu udvari pártnak, mindez nem tudható.

Részünkről figyelemmel nézzük az események- t, roszabb a mostani állapotoknál a nemzetre nem jöhet, legfőlebb egy igen jó származhatik, hogy nemskára tisztábban láthat majd a nemzet, mint a mostani szédülés alatt. És ez nagy nyereség s talán a nemzet fölbredésének és kibonta- kozásának kiindulási pontja volna.

Legyen hát fordulat. A szabadelvű ál eza alatt működő reakció helyén szivesen nézzük farkas- szemet az álczatlan reakcióval.

A hivatalos lap mai száma a következő leg- felsőbb kéziratot közli: Midőn én a hadi tenger- szet szolgálati szabályzatát, mely I. Az általános határozatokat, II. A szárazföldön való szolgálatot, III. A tengeren való szolgálatot tartalmazza, szen- tesimal, szállal minden ezen szabályrendelettel összhangban nem álló eddigi szabályok hatályon kívül helyeztetnek. Ezen szolgálati szabályzat ha- tározatait a maguk szellemében kell fölfogni a tiszteknek, kik azokat a legénységnek annak ér- telmi fejlettségéhez mért-n kötelesek megmagya- rítani, s megmagyarázni, és kell, hogy ezen szol- gálati szabályzatot a haditengerészet összes szemé- lyei, bármily ranguk is legyenek azok, kivétel nélkül változatlanul törvényül tekintsék és meg- alakí tekintetben is pontosan végrehajtsák. Kelt Schönbrunnban, 1879. jun. 2-án. Ferencz Jó- zsef, s. k. A hiv. lap közli a szolgálati szá- bályzatot.

A honvédelmi miniszterium részéről az el- szállásolási törvény végrehajtása iránti összes ren- deletek és utasítások már szétküldték a törvény- hatóságoknak, minélgyora az érintett törvény min- den határozmányai elebe fognak most már lépni.

A „N. Fr. Presse” a következőket írja a „Taaffe korszak”-ról: Ő felsége legközelebb a jövő hét elején tér vissza Bécsbe Ischlből, s akkor az egész osztrák kormány benyújtja a lemondását. A kormány a lemondáshoz azon kérelmet fogja mellékelni, hogy Ő Felső az ügyet gyorsan mellőztetnének elintézni, hogy az új kormányk ideje legyen a reichsrath elé terjesz- tendő javaslatokkal elkészülni. Nem kétkednek benne, hogy a lemondás elfogadjatik és Taaffe megbízást nyer új kormány alkítására. Az új ka- binetnek összeállítása s politikai jellege egyelőre még titok, e pillanatban talán maga Taaffe előtt is. A Streumayr kabinetből Glaser, Pretis és Chlumeczek végkép visszalépnek s az új kombinációba nem vonatnak be. Mannfeld gróf földművelési miniszterül ugyanezt állítja. A mi- niszterium többi tagjainak magatartása kétséges; de nem bizonyos az sem, hogy a megmaradásra felhivatnak-e? — Taaffe egyébiránt tegnap Prá- gába utazott. Prágában a feudális nemesség össze- gesze lesz holnap jelen s lehet, hogy holnap szü- leik az új kabinet. Minisztereink prágai utazásá- ról újabb alkotmány történetünkben nem egy vég- zetes következményt kellett feljegyeznünk. A cseh vezérek is érintkezhetnek a leendő minisz- terekkel. Liberalisnak ugyanis teljesen elpárol-

gott, a feudálisok copromissumával meg vannak elégedve. A Pokrok már ma azzal vizsgaltja magát, hogy a vörös frack nem lesz roszabb a fe- kete fracknál s így azon vizsgálati kitévésnek van, hogy az 1871-iki napok ismétlődni fognak. Be- fogjuk ezt várni s egyelőre nyugodtak mara- dunk.

Az osztrák választási mozgal- makról. Ma Csehország, Felső Ausztria és Krajna nagybirtokosai választanak. Mint Prágából sürgönyök, a feudal nemzetségnek tegnap két ország törtékelte volt Thun Frigyes grófnál. A meglepetlen egyrésze remon- strált a feltétel nélküli reichsrath- ba lépés ellen. Rieger nem volt jelen. Felső Ausztriában a conservatív nagybirtokosok a libera- lisokkal egy akartak megegyezni, hogy 2 liberális s egy conservatív képviselő választassék. E copromissumot a liberálisok elfogadhatnának talá- ták. Krajnában nem létesül copromissum e két párt között. Itt a liberálisok Schwegel udvari tanácsos és Deschmann, a conservatív Windischgrätz herceget és Horst mi- nisztert candidáltak. Lembergől jelentik, hogy ott a nagybirtokosok kevés kivétellel mind conservatívok kandidáltak.

Egy horvát képviselő a saját és elvtársai nevében az agramer Ztgban elmondja nézetét az új horvát-magyar kiegyezésről. Az illető a következőben foglalja össze óhaját.

1. A pénzügyi megegyezés a magyar és hor- vát királyságok közt, a mint a közös 1873: XXXIV. t.-czikkben meg van állapítva, a legköze- lebbi tíz évre is megtartatik és pedig ugyanazon terjedelemben, a mint az 1873 évet követő három évben alkalmazottt úgy, hogy 2. a határidék jogvédelme a só, dohány és belyegelésből, valamint a lottóbol szótán az 55: 45 szerinti arányban jól szétosztásra; és 3. hogy jövőre a kiegyezési törvény egészé- ben jobban „amag igazán testvéri és engesztelé- keny” szellemben jusson végrehajtásra, mint ez eddig tényleg történt.

Az alap — folytatja a horvát politikus — melyen 1873-ban Horvátország hozzájárulási quó- tája, illetőleg összes követeit és közvetlen adóinak és közjövödelmeinek felosztása meghatározottat, amaz idő óta nem változott, mielő természet szeri szükségességgel következik, hogy a megosztási arányt szinten nem kell módosítaniuk alvátani. Arról, elég-e vagy — nem, összes jövedelmének 45 százaléka olyan terjedelmű és népességi, olyan műveltségi fokon álló s olyan anyagi és szellemi szükségletekkel bíró országnak, mint Horvátország, a a nézetek, mint nagyon érthető — fölőtte elár- thatnak. De ha Budapesten úgy viselik magukat, mint- ha irigyelnek a boldog horvátokat, kiknek nem kell defecitell küzdeniök, kik bel- igazság- és közoktatás- ügyök autonóm ressortjaira összjövödelmek 45 százalékát fordíthatják, míg Magyarországnak ugyane ressortokra csak 15%-a marad: úgy ez ártatlan tréfa, melyet valószínűleg egy ifjú ró gondolt ki, aki az ugynevezett kis egyszeregy tudományával felsült viszonyban áll, minthogy kü- lönbön tudja mindenké, hogy bizonyos körülmé- nyek közt 15% sokkal több lehet, mint 45%. (!) Egyébiránt itten tekintetbe veendő az is, hogy mi Horvátországban „állami” közigazgatásnak orven- dünk, tehát olyan közigazgatási rendszernek, mely Magyarországon még a jámbor óhajok közé tar- tozik, s mely — mellesleg mondva — sokkal na- gyobb költségeket igényel, mint a magyar tör- vényhatósági közigazgatás. Hogy ennek megfelelően jobb is — azt Magyarországnak behatóbb köréi már megismerték, minak tanúbizonysága az az agtáció, mely ez irányban ott épen most van folyamatban.

Bismarck netovábbja.

Volt egy idő, még pedig nem is épen olyan nagyon régen volt, midőn Bismarckról rosszul szóltani Magyarországon bűnnek tartották, de meg

Boyer mindkét könyökét az asztalra tevés és állít tenyerére hajta; arca tíz centimeter távolban volt Houdard arczától és tekintetét a gazemberre sze- gezve, röviden és szárazan így szólt:

— A dolgot röviden ez. Houdard Andránek szabadság kell lenni; most csak ideiglenesen és később a végleges ítélet folytán; a kis Ferrand Möriznek, kit annyi való terhel, el kell tételtetnie. — Ez biztosítja Houdard Andrá nyugalmát. Nemde, úgy van?

— Az ügyök csillogó tekintetét látva, Houdard szemét a tényleg rátról borította; lesütötte szemét, ezen láng égte, és hebegett:

— Igen... igen kérem önt. — És mennyit adna ön ezért? kérdé Boyer. — Houdardt egy kissé meglepte a kérdés he- vessége, és nem tudva, hogy mily árt szajbon, így szólt:

— Mit kíván ön? — Nagyon sokat, viszona rögtön Boyer; és szemét fölvaszt az illetőre szegezve, a kivel beszélt, hozzá tévé: Tudja-e, hogy ön az oka, hogy én majd- nem százezer frankot vesztek. Ezen papírok az enyimek voltak.

(Folytatás következik)

Egy újabb csudás találmány.

Korunk a találmányök korszaka. Nem telik el egy hó, hogy ne merülneök oly találmányök, melyek a közérdekeltséget fölkeltik s üzemszerűök által a világot ámulatba ejtik. Most Angliából jó ismét egy sajtóságnak találmányának híre, melynek kieszelője Hughes a mikrofon feltalálta. Hughes oly kuszálékokat szerkesztett egybe, mellyel a hal- lás finomságát lehet megmérni, sőt — s ez az eredeti benne — hogy általa a ful igen gyakorított chemikusok lesz, a loggyorsabban meghatározza valamely keverék alkotó részeit, de mi több a fém pénz vagy élszer arany vagy ezüst tartalmát is kiválja. Ennél különösebb aztán nincs. A ful chemikusok lett.

Lássuk első sorban a hallás finomságát mérő készüléket. A feltaláló audiométernek vagy sono- méternek nevezte el. E műszer szerkesztésének meg- értésére ismerni kell a mikrofont, a mely a leg-

AZ „EGYETÉRTÉS” TÁRCZAJA.

A NAGYIZA.

Bourvier Elek regánya. 76. NEGYEDIK RÉSZ.

A Baalle, Tartuffe és társai ház. (Folytatás)

A két férfi egymásra tekintett mindkettő arczismerő volt és mindegyik meg volt győződve, hogy gazemberrel van dolga. Houdard bátorsága eddig abban állt, hogy azt hitte, miszerint egy idegennek tartják, ki más ügyeit tárgyalja. Midőn ő jött, ismerte a férfit, a kivel dolga lesz; tudta tulajdonait és gazdaságait, miután előbbi botlásairól tudomást szerzett magának; nagyon jól tudta, hogy Boyer ügynök nem felelhet, ha valaki így szól hozzá:

— En ismerem önt! — Egyetlen válasza e néhány szóból állhat:

— Akkor parancsoljon, én engedelmekedem. De ezen eset nem fordult elő; sőt ellenkező- leg, Boyer ügynök mosolygott, midőn Andrá így szólott hozzá: „En ismerem önt”, és a legalzato- sabb modorral, valódi női fejbőlentesség, titkoszéri szemlunyorítással, ugyan azon mondatot felelt, és hogy semmi kétség ne forogjon fenn a mondatok felet, tekintetét az asztalra szegte mindkét kezé- vel pohárval jászott és oly hangteltséggel, mintha valamit felavasa, de tompa hangon, hogy szavait csupán az hallhatta, kihez intézve voltak, így flytatá:

— Igen, Houdard ur, én jól ismerem önt, igen jól ismerem... Ah! ön kénevez; ön min- den csinos leányt ismer, és miután azon megve- tessel viseltetik irántuk, melyet megérdemelnek, ön náluk csupán a szép testet, az igazó tekinté- tet, az úde ajkakat keresi, és nem szereti őket elég hosszú ideig, hogy láthatná, vajjon e testben van-e szív, e tekintet alatt rejlik-e lélek, ez aj- kákon honol-e igazság, végre is ön csupán a kül- sőt szereti... Ön elnevezte a gebének! én ismerem önt Houdard Andrá azaz gebe; jól tu- dom, hogy az megelérsé pénz kell, és hogy ön so-

hasem keresett semmit, tudom, hogy Medan Le- nak voltak értékpapirjai, és azokat ön vette el... Andrá egy pillanatra lesujtva lehajotta fejét a támadások ezen zabánya alatt; de a Laeue- utcában elhunyt leány nevére hirtelen körültekint- tet és midőn meggyőződött, hogy senki sem tö- rődik velök, rögtön félbeszakította Boyert és így szólt:

— Az értékpapirokat ön lopta el!

Boyer még mindig mosolygott, előrehajta fejét és hanyagul így felelt:

— Oh! lássuk csak Houdard Andrá ur, miért alkalmaz ön egy szót, melyet én haboztam hasz- nálni, a mikor önrel szólottam? — Ön kényszerít engem, hogy durván szóljak és ismételjem az ön mondatát: Medan Leának értékpapirjai voltak és ön ellopta azokat.

Houdard bajuszát harapdálta, és lesütött szem- mel így szólt:

— Ismétlem uram, a mit már mondatom, hogy mi beszélünk a nélkül, hogy valamit mon- danánk... — Azt hiszi ön?

— Végezzünk, Boyer ur. — Ezt ép úgy óhajtom, mint ön. — Ön nagyon rossz hírbe jött, az értékpap- irok miatt, melyek Paillard asszonnyal elveszték. — Valóban?

— Ön elvesztette hivatalát, segélyforrásai sincsenek, egy szóba kerül és önt elfogják, hogy magyarázza meg, mi módon jutott a papírok birtokába, melyek letét gyanánt voltak nagynén- jénél.

Boyer mindig mosolygó és nyájias volt és midőn látta, hogy Houdard idegesebb lesz, így flytatá:

— En meg fogom fejtetni, hogy ezen össze- get a biztos tudatban sajátítottam el, hogy a lété- teményező tudva, miszerint e pénz lopott, nem meri majd visszakövetelni.

— Végre is, ön engem kifárszt, akar-e ér- tekezni vagy sem? — Ekkor Boyer felegyenesedett, az asztalra könyököl és előre hajolva így szólt:

— Uram, mielőtt értekezünk, egy dologra kellőnt figyelmeztetnem, t. i. hogy én nem va- gyok buta, ön ide jövet, így szól: Ezen emberrel

könnyű feladatom lesz, mert tudom, hogy ezt és azt tette... En többet tudok önrel. — Oh! ne vonogassa állait, Houdard Andrá azaz gebe ur. Ha én visszakapnám hivatalomat és újra meg len- nek bízva a vizsgálattal, kétségkívül lerombolnám azt, mit az ön kívánása szerint támogatnom kel- len. En nem kívánök egyebet, mint hogy megér- tetsem... En alkalmassá nélkül vagyok, pénzre van szükségem... De ne iparkodjanak engem megvesztegetni.

Ejnye, önök három levelet irtak nekem, és nem látják át, hogy minden levél vételenül így szóltam magamhoz: Mindenem kell, hogy honnan jön? Jól tudom Houdard ur, hogy önök szükségé van reám, és éppen azért köveletem, hogy úgy jár- jon el irántam, mint valaki, ki szolgálatot kér — ha valaki üzletet ajánl, ez nem egyértelmű azzal, ha szolgálatot kér.

Houdard Andránek nagy megerőtletésébe került zavarát palástolni, ellenfele erősebb volt, mint ő, a kis jezsuita, a Tartuffe, a szenteskedő Basile, egyszerű veszélyesebbnek tűnt fel, mint az egész világ.

Ott, hol ő parancsolni akart, engedelmestem- nek kellett; ő támaszt kerestett s most félnie kellett.

Houdard nem felelt; redőbbe vonta homlo- kát, összeszorította ajkait, lehajta fejét, újjavá la- vartan az asztal mintegy rajzolni kezdett, és erőtelni, legyőzötte, megfőrtve állt a férfivel szem- ben, kiről azt hitte, hogy egyetlen fenyegető szá- vára rabszolgája lesz. öt percnyi kínos esend után Houdard végre zavartan így szólt:

— Mondja tehát, mit kíván?

Boyer egészen nyugodt volt, és édeskés han- gon így felelt:

— Ön meg nem mondá meg, hogy mit kí- ván tölem... Houdard meglepetve tekintett reá: Igaza volt. De Boyer rögtön ismétlé:

— Midőn ide jöttem már tudtam. Bajta, Houdard ur! térjen magához, lássa, kocczintsunk és cosevögünk.

Töltött, kezeintölt és ivott; ezután az asz- talra támaszkodott, állát tenyerére hajta, és fejét Houdardhoz fordítva, tompa hangon, melyet tár- sán kívül nem hallott senki, így szólt:

— Ugy van, Boyer ur, ugy van!... Ekkor





Csász. kir. osztr. szabadalommal és porosz királyi miniszteri jóváhagyással.

Dr. Borchardt illatos növény-zsappana, a test- bõr tisztítására és jobbtására, elismert hatékonyasága minden bõrkülsõknek, eredeti csomagolásban pezsztelõvel 42 kr.

Dr. Suin de Bontemard zamatos fõgzappana, a fogak és a foghús épen tartására és tisztítására a legalkalmasabb és legbiztosabb szer: 1/4 és 1/2 csomagokban 70 és 35 krajár.

Also-Kubin Schlesinger Simon. Árad: Elias Armin, Goldstein H. Bõrnyógyász. Buda: Kálmán és Babos. Balassa-Gyarmath: Havas Gyula gyõgysz.

Lécs: Klein Sándor. Lubló: Gláts J. Lajos: Schlesier Antal f. Magy.-Hradistak: Grigai F. Magy.-Ovár: Cseh Sándor. Makó: Nagy Adolf gyõgysz.

Szeged: Farkas J., Szeghely J. gyõgysz. Szamosújvár: Plasintár D. gyõgysz. Székelykeresztúr: Karli J., Brann J. gyõgysz.

Sz. Údvárhely: Nagy-Solymosi Konez János András gyõgysz. Székelykeresztúr: Karli J., Brann J. gyõgysz.

Óvás! Hamisítványoktól mindenki óvjon, nevezetesen a Dr. Suin de Bontemard-féle fõgzappa és a Dr. Borchardt illatos növény-zsappanát, azon cím alatt dr. Borchardt „f. a.” Számtalan hamisító a szok. elárulástól tiltott törvény-szerûleg már ekkor is az érzékeny pénzbizágra.

Raymond és társa, osztr. királyi szabadalommal, tulajdonos, Berlinben.

Különlegességei

(Specialitäten) OTTO FRANZ, czégnak Bécs, Máriahilferstrasse Nr. 38.

PURITAS

„Puritas” nem hajfesték, hanem egy tejzerû folyadék, amely csaknem esztelenül tulajdonjával bír, fehér haját megfíttatja, vagyis lassanlét legfeljebb tizenhárom nap alatt, a hajnak eredeti színetét adja vissza.

Wr. pipere-hajpor.

Hóvirág. Fehér és rózsaszínben, jól tapad és a bõrön láthatatlan, kitûnõ jóságú. Ezen hajpor használatával különösen a folyékony hóvirág használatát ajánljuk, miáltal a bõr csodálatos puha és finomságot nyer. Ára egy dobozban 6 kr.

Budapest Török József gyógyszerész.

Algráb: Mitlbach Zs. gyõgysz. Schwarztal: Trajno J. gyõgysz. Diebald: G. Arad: Rosnyay Máté. Debrecen: Göllt Ferd. Eszék: Göbetszki J., Dénes J. C. Selmec: Kóhuti A. gyõgysz.

ASTHMA

indiai szivarkák Cannabis indicából. Grimault és Társa gyógyszerész Párisban.

Ezen új fajtájú szivarkák a Cannabis indicából készült belegezés, hajók ellen ajánlják. Elegendõ a Cannabis indicából készült belegezés, hajók ellen ajánlják. Elegendõ a Cannabis indicából készült belegezés, hajók ellen ajánlják.

Romániából.

Élet és egészség a valódi Hoff János-féle malta-készítmények által. Ismét megtartva! Braila (Románia), 1878-ik év március 1-én.

Hoff János urnak Bécsben. Kérem, küldjön a leggyorsabbán 12 palackot a Hoff János-féle malta-készítmény sörbõl és 3 zacskót (kék papírral) a nyak- és a mell-csontok között, miután a hólyg, kinek a Hoff János-féle készítmény sörét megrendelem, valóban nem élihet nélküle, és nincs egyetlen szegszégy napja e nélkül.

Hoff János urnak Bécsben. Kérem, küldjön a leggyorsabbán 12 palackot a Hoff János-féle malta-készítmény sörbõl és 3 zacskót (kék papírral) a nyak- és a mell-csontok között, miután a hólyg, kinek a Hoff János-féle készítmény sörét megrendelem, valóban nem élihet nélküle, és nincs egyetlen szegszégy napja e nélkül.

Hoff János urnak Bécsben. Kérem, küldjön a leggyorsabbán 12 palackot a Hoff János-féle malta-készítmény sörbõl és 3 zacskót (kék papírral) a nyak- és a mell-csontok között, miután a hólyg, kinek a Hoff János-féle készítmény sörét megrendelem, valóban nem élihet nélküle, és nincs egyetlen szegszégy napja e nélkül.

Hoff János urnak Bécsben. Kérem, küldjön a leggyorsabbán 12 palackot a Hoff János-féle malta-készítmény sörbõl és 3 zacskót (kék papírral) a nyak- és a mell-csontok között, miután a hólyg, kinek a Hoff János-féle készítmény sörét megrendelem, valóban nem élihet nélküle, és nincs egyetlen szegszégy napja e nélkül.

Hoff János urnak Bécsben. Kérem, küldjön a leggyorsabbán 12 palackot a Hoff János-féle malta-készítmény sörbõl és 3 zacskót (kék papírral) a nyak- és a mell-csontok között, miután a hólyg, kinek a Hoff János-féle készítmény sörét megrendelem, valóban nem élihet nélküle, és nincs egyetlen szegszégy napja e nélkül.

Hoff János urnak Bécsben. Kérem, küldjön a leggyorsabbán 12 palackot a Hoff János-féle malta-készítmény sörbõl és 3 zacskót (kék papírral) a nyak- és a mell-csontok között, miután a hólyg, kinek a Hoff János-féle készítmény sörét megrendelem, valóban nem élihet nélküle, és nincs egyetlen szegszégy napja e nélkül.

Hoff János urnak Bécsben. Kérem, küldjön a leggyorsabbán 12 palackot a Hoff János-féle malta-készítmény sörbõl és 3 zacskót (kék papírral) a nyak- és a mell-csontok között, miután a hólyg, kinek a Hoff János-féle készítmény sörét megrendelem, valóban nem élihet nélküle, és nincs egyetlen szegszégy napja e nélkül.

Hoff János urnak Bécsben. Kérem, küldjön a leggyorsabbán 12 palackot a Hoff János-féle malta-készítmény sörbõl és 3 zacskót (kék papírral) a nyak- és a mell-csontok között, miután a hólyg, kinek a Hoff János-féle készítmény sörét megrendelem, valóban nem élihet nélküle, és nincs egyetlen szegszégy napja e nélkül.

Hoff János urnak Bécsben. Kérem, küldjön a leggyorsabbán 12 palackot a Hoff János-féle malta-készítmény sörbõl és 3 zacskót (kék papírral) a nyak- és a mell-csontok között, miután a hólyg, kinek a Hoff János-féle készítmény sörét megrendelem, valóban nem élihet nélküle, és nincs egyetlen szegszégy napja e nélkül.

Hoff János urnak Bécsben. Kérem, küldjön a leggyorsabbán 12 palackot a Hoff János-féle malta-készítmény sörbõl és 3 zacskót (kék papírral) a nyak- és a mell-csontok között, miután a hólyg, kinek a Hoff János-féle készítmény sörét megrendelem, valóban nem élihet nélküle, és nincs egyetlen szegszégy napja e nélkül.

Hoff János urnak Bécsben. Kérem, küldjön a leggyorsabbán 12 palackot a Hoff János-féle malta-készítmény sörbõl és 3 zacskót (kék papírral) a nyak- és a mell-csontok között, miután a hólyg, kinek a Hoff János-féle készítmény sörét megrendelem, valóban nem élihet nélküle, és nincs egyetlen szegszégy napja e nélkül.

Hoff János urnak Bécsben. Kérem, küldjön a leggyorsabbán 12 palackot a Hoff János-féle malta-készítmény sörbõl és 3 zacskót (kék papírral) a nyak- és a mell-csontok között, miután a hólyg, kinek a Hoff János-féle készítmény sörét megrendelem, valóban nem élihet nélküle, és nincs egyetlen szegszégy napja e nélkül.

Hoff János urnak Bécsben. Kérem, küldjön a leggyorsabbán 12 palackot a Hoff János-féle malta-készítmény sörbõl és 3 zacskót (kék papírral) a nyak- és a mell-csontok között, miután a hólyg, kinek a Hoff János-féle készítmény sörét megrendelem, valóban nem élihet nélküle, és nincs egyetlen szegszégy napja e nélkül.

Hoff János urnak Bécsben. Kérem, küldjön a leggyorsabbán 12 palackot a Hoff János-féle malta-készítmény sörbõl és 3 zacskót (kék papírral) a nyak- és a mell-csontok között, miután a hólyg, kinek a Hoff János-féle készítmény sörét megrendelem, valóban nem élihet nélküle, és nincs egyetlen szegszégy napja e nélkül.

Hoff János urnak Bécsben. Kérem, küldjön a leggyorsabbán 12 palackot a Hoff János-féle malta-készítmény sörbõl és 3 zacskót (kék papírral) a nyak- és a mell-csontok között, miután a hólyg, kinek a Hoff János-féle készítmény sörét megrendelem, valóban nem élihet nélküle, és nincs egyetlen szegszégy napja e nélkül.

Hoff János urnak Bécsben. Kérem, küldjön a leggyorsabbán 12 palackot a Hoff János-féle malta-készítmény sörbõl és 3 zacskót (kék papírral) a nyak- és a mell-csontok között, miután a hólyg, kinek a Hoff János-féle készítmény sörét megrendelem, valóban nem élihet nélküle, és nincs egyetlen szegszégy napja e nélkül.

Hoff János urnak Bécsben. Kérem, küldjön a leggyorsabbán 12 palackot a Hoff János-féle malta-készítmény sörbõl és 3 zacskót (kék papírral) a nyak- és a mell-csontok között, miután a hólyg, kinek a Hoff János-féle készítmény sörét megrendelem, valóban nem élihet nélküle, és nincs egyetlen szegszégy napja e nélkül.

Hoff János urnak Bécsben. Kérem, küldjön a leggyorsabbán 12 palackot a Hoff János-féle malta-készítmény sörbõl és 3 zacskót (kék papírral) a nyak- és a mell-csontok között, miután a hólyg, kinek a Hoff János-féle készítmény sörét megrendelem, valóban nem élihet nélküle, és nincs egyetlen szegszégy napja e nélkül.

Hoff János urnak Bécsben. Kérem, küldjön a leggyorsabbán 12 palackot a Hoff János-féle malta-készítmény sörbõl és 3 zacskót (kék papírral) a nyak- és a mell-csontok között, miután a hólyg, kinek a Hoff János-féle készítmény sörét megrendelem, valóban nem élihet nélküle, és nincs egyetlen szegszégy napja e nélkül.

Hoff János urnak Bécsben. Kérem, küldjön a leggyorsabbán 12 palackot a Hoff János-féle malta-készítmény sörbõl és 3 zacskót (kék papírral) a nyak- és a mell-csontok között, miután a hólyg, kinek a Hoff János-féle készítmény sörét megrendelem, valóban nem élihet nélküle, és nincs egyetlen szegszégy napja e nélkül.

Hoff János urnak Bécsben. Kérem, küldjön a leggyorsabbán 12 palackot a Hoff János-féle malta-készítmény sörbõl és 3 zacskót (kék papírral) a nyak- és a mell-csontok között, miután a hólyg, kinek a Hoff János-féle készítmény sörét megrendelem, valóban nem élihet nélküle, és nincs egyetlen szegszégy napja e nélkül.

Hoff János urnak Bécsben. Kérem, küldjön a leggyorsabbán 12 palackot a Hoff János-féle malta-készítmény sörbõl és 3 zacskót (kék papírral) a nyak- és a mell-csontok között, miután a hólyg, kinek a Hoff János-féle készítmény sörét megrendelem, valóban nem élihet nélküle, és nincs egyetlen szegszégy napja e nélkül.

Hoff János urnak Bécsben. Kérem, küldjön a leggyorsabbán 12 palackot a Hoff János-féle malta-készítmény sörbõl és 3 zacskót (kék papírral) a nyak- és a mell-csontok között, miután a hólyg, kinek a Hoff János-féle készítmény sörét megrendelem, valóban nem élihet nélküle, és nincs egyetlen szegszégy napja e nélkül.

Hoff János urnak Bécsben. Kérem, küldjön a leggyorsabbán 12 palackot a Hoff János-féle malta-készítmény sörbõl és 3 zacskót (kék papírral) a nyak- és a mell-csontok között, miután a hólyg, kinek a Hoff János-féle készítmény sörét megrendelem, valóban nem élihet nélküle, és nincs egyetlen szegszégy napja e nélkül.

Hoff János urnak Bécsben. Kérem, küldjön a leggyorsabbán 12 palackot a Hoff János-féle malta-készítmény sörbõl és 3 zacskót (kék papírral) a nyak- és a mell-csontok között, miután a hólyg, kinek a Hoff János-féle készítmény sörét megrendelem, valóban nem élihet nélküle, és nincs egyetlen szegszégy napja e nélkül.

Cépsziják Ruggyantaárúk Gépolaj Virmentes ponyvák Süzifecskendõk legolcsóbban kaphatók Geitner és Hauschnal Váci körút 21.sz. Budapesten.

Kazánlester-csésék, kőfűrészek, emelőgépek, szálkók, malomkövek. Ezer meg ezer ember köszöni egészségét a híres műnek: Több kiállításos tulajdonosa. Az elgyengült férfi-erő (tehetetlenség) ennek soknemű okai és alapos gyógyítása.

Utólérhetlen Csuz- és kösvény-essencia. Kérem, küldjön a leggyorsabbán 12 palackot a Hoff János-féle malta-készítmény sörbõl és 3 zacskót (kék papírral) a nyak- és a mell-csontok között, miután a hólyg, kinek a Hoff János-féle készítmény sörét megrendelem, valóban nem élihet nélküle, és nincs egyetlen szegszégy napja e nélkül.

HIRDETESEK a lap részére felvételnek a kiadóhivatalban hímző-utóza 1. sz. Froebe Vilmos, Bécs, 1. Operngasse 14. Mindenemű fényképek, firkások, festékek, különleges kocsiszám és butorfényképek legfinomabb minőségben, továbbá olajfestékek legfinomabb minőségben, minden színvegyületekben a legolcsóbb áron.

Table with columns: Termény, 100 kilogramm, 100 kilogramm, 100 kilogramm. Lists various goods and their prices.

Table with columns: Termény, Irányzat, Faj, Minőség, 100 kilogramm, 100 kilogramm, 100 kilogramm. Lists various goods and their prices.

Table with columns: Értékpapírok, név, ár, 1878-ka, 1878-ka. Lists various securities and their prices.

Table with columns: Értékpapírok, név, ár, 1878-ka, 1878-ka. Lists various securities and their prices.



